
 

Nytt Hem Marknadsrapport januari  1 

 

 

 

MARKNADSRAPPORT JANUARI 2026 

 

 

 

ANALYS, UTTALANDEN OCH SPEKULATIONER  

 

 

Stigande temperatur på bostadsmarknaden 

Temperaturen höjs på bostadsmarknaden. Med nuvarande takt blir den dock inte ”normal” 

förrän först till hösten, enligt statliga SBAB. 

Bankens månatliga indikator Bomarknadstempen som redovisas ihop med bostadssajten Booli, 

visar på en uppgång i december förra året. 

Indikatorn, som väger samman en rad faktorer som exempelvis försäljningstider och antalet 

budgivare, lyfter nu tack vare bland annat flera budgivare än tidigare. SBAB skriver dock i ett 

pressmeddelande att ”temperaturen i Sverige som helhet är alltjämt sva lare för lägenheter än 

för villor”. 

 

Du håller i din hand vår rapport över den 

svenska bostadsmarknaden för januari. 

Förmodligen är du lika intresserad av 

specialkunskap, fakta och trender som vi. 

Vårt fokus är försäljning av 

nyproducerade bostäder och de 

aspekter som påverkar denna bransch. 

Här analyserar vi Stockholm, Göteborg 

och Malmö samt hushållens förhållning till 

kapital och boende.  
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Banken konstaterar också att utvecklingen inte går jättesnabbt.  

 

”Med nuvarande takt blir temperaturen normal först mot slutet av året”, säger chefsekonomen 

Robert Boije i pressmeddelandet. 

 

 

Bostäder ligger ute rekordlänge till försäljning 

I slutet av året brukar tiden en bostad är till salu vara som längst. Så även i år. En kartläggning 

från Booli visar att en bostad ligger ute till salu i 96 dagar i median, vilket är rekordhögt. Längst 

tid, 178 dagar, tar det just nu i Kronobergs län och kortast tid, 74 dagar, tar det i Stockholms län. 

Under de senaste fyra veckorna har den genomsnittliga tiden som en bostad ligger ute till salu 

stigit till en ny toppnivå: 96 dagar. Det är den längsta tiden sedan Booli började mäta år 2013. 

Det kan jämföras med 81 dagar för ett år sedan. 

 

– Det har varit ett stort utbud av bostäder under hösten. De populäraste objekten säljs snabbt 

men det finns en hel del som ligger kvar i väntan på en nystart i januari, säger Jennie Leffler, 

bostadsmarknadsexpert på Booli. 

 

En viktig förklaring till den trögare marknaden är att svenskarna har blivit mer försiktiga. En färsk 

undersökning från Kantar Sifo, som Booli låtit göra, visar att 37 procent nu väljer att sälja sin 

bostad innan de köper en ny, vilket kan jämföras med 34 procent för ett år sedan. 

 

– Just nu tar det för lång tid för köpare och säljare att hitta varandra. Jag tror det kommer 

förändras i början av 2026 när bostadsmarknaden startar upp igen med ny energi och nya 

aktiva köpare, vilket gör att tiden på marknaden kortas, säger Jennie Leffler. 
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Skolans kvalitet styr bostadsvalet – ny rapport pekar på tydlig trend 

Skolans kvalitet styr bostadsvalet – ny rapport pekar på tydlig trend 

Skolkvalitet har seglat upp som en av de mest avgörande faktorerna när barnfamiljer väljer 

bostad. En ny rapport från Mäklarsamfundet visar att skolan i närområdet i dag väger tyngre än 

både pendling och närhet till service – och att skolfrågan i praktiken håller på att bli den nya 

trygghetsfrågan på bostadsmarknaden. 

Enligt rapporten Skolval & bostadskval uppger 84 procent av föräldrar med barn i skolåldern att 

kvaliteten på skolorna i bostadsområdet är avgörande vid bostadsköp. Endast trygghet i 

området och bostadens storlek rankas högre. Resultatet bekräftar att bostadsadress och skola 

fortsatt är starkt sammanlänkade – trots tre decennier av fritt skolval. 

Rapporten bygger på en enkätundersökning genomförd av Infostat under hösten 2025, där 1 520 

föräldrar med barn upp till högstadiet har deltagit.  

 

Flyttar sker tidigt – ofta före skolstart 

En av tre föräldrar uppger att de har övervägt att flytta på grund av skolkvalitet. Av dessa har 

en betydande andel redan flyttat, eller planerar att göra det. Och tre av fyra flyttar sker redan 

före förskola eller förskoleklass. 

 

Beredda att kompromissa för rätt skola 

För att bo nära en bra skola är många föräldrar beredda att göra långtgående kompromisser. 

Två av tre kan tänka sig ett mindre centralt läge, drygt en tredjedel accepterar högre 

boendekostnader och nästan var tredje kan tänka sig en mindre bostad än önskat . 

 

Sammantaget visar rapporten att skolkvalitet blivit en nyckelfråga på bostadsmarknaden – med 

direkt påverkan på flyttmönster, efterfrågan och områdesattraktivitet.  
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STOCKHOLM: BOSTADSMARKNADEN 

Bostadspriserna i december för bostadsrätter steg svagt i centrala Stockholm med +0,4% och 

sjönk i Storstockholm med -1,2%. Villapriserna var i princip oförändrade, -0,2%, under samma 

period enligt Svensk Mäklarstatistik. 

SEB:s Boprisindikator steg i januari med 11 enheter från plus 46 till plus 57. 

 

STOCKHOLM: SUCCESSIONSMARKNADEN 

En ökad vilja att förändra sin boendesituation märks i framför allt de centrala delarna av 

Stockholm. Utbudet var i dessa områden lågt i december men köpviljan hög.  

Normalt sjunker utbudet i december och så skedde även 2025. 

Det som lovar gott för 2026 är att tonen på marknaden har skiftat mot det positiva vilket även 

märks i SEB:s-Boprisindikator. Det är troligt att vi under året kommer se ett skifta mot att fler vågar 

köpa ny bostad innan de sålt sitt befintliga. Först då kommer utbudet att minska till mer normalt 

vilket är en förutsättning för stigande priser även i ytterområdena. 

 

STOCKHOLM: NYPRODUKTIONSMARKNADEN 

För nyproduktionen fortsätter trenden med ökat intresse för centrala projekt i innerstan och 

närförort. Under jul och nyårshelgerna har intresset varit oväntat högt. Även årets första 

visningshelg bjöd på välbesökta visningar. Längre ut från innerstan är det fortsatt svalare intresse 

med försiktiga spekulanter som inte riktigt vågar slå till. Dock kan vi skönja en lite mer positiv syn 

på en bättre bostadsmarknad i diskussionerna med kunderna. 

Det mesta pekar rätt i Sverige för att bostadspriserna ska öka under 2026 men det finns faktorer 

som gör prognosen osäker. Dels är det ett valår vilket kan skapa osäkerhet, dels är det fortsatt 

en mycket osäker omvärld. 2025 började bra med stigande priser och ökad aktivitet på 

bostadsmarknaden men Trumps tullar tryckte ner både aktiebörser och bostadsmarknaden 

under våren och först nu gror optimismen återigen på marknaden. 
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GÖTEBORG: BOSTADSMARKNADEN 

Priserna i december för bostadsrätter var stigande i Centrala Göteborg, +1,1%  i Stor-Göteborg, +1,0%. 

Villapriserna sjönk svagt med -0,5%.  

Göteborgarnas förväntningar på bostadspriserna enligt SEB:s Boprisindikator steg i januari med 8 enheter 

från plus 34 till plus 42.  

 

GÖTEBORG: SUCCESSIONSMARKNADEN 

Mer pengar i plånboken ger viss rusning till lägenhetsvisningar, enligt mäklarna. Men utbudet är 

fortfarande högt framförallt utanför stan. Samtidigt spelar storleken stor roll. De mindre lägenheterna 

går trögt. Treorna går lättast att sälja. ”Det kan bero på att det börjar göras affärer i de mindre 

segmenten, vilket sätter i gång marknaden och då blir det också fler nya köpare in på 

bostadsmarknaden som har sålt och har råd att köpa större”. Omsättningen har ökat och vi ser en 

ljusning och för varje dag som går. 

 

En bostad till salu i Göteborgsområdet, ligger på Hemnet 65 dagar i genomsnitt just nu, enligt statistik 

från Booli, om man jämför med november 2024, då samma lägenhet låg till salu 43 dagar innan den 

såldes. 

Budgivarna är 3,1 styck per försäljning, jämfört med 2,4 styck i november 2024. 

Andel prissänkta bostäder ligger på 25,6 procent jämfört med 20,2 procent i november 2024. 

 

GÖTEBORG: NYPRODUKTIONSMARKNADEN 

Året har börjat bra, flera spekulanter som nu har kikat runt länge börjar ta beslut att köpa 

nyproduktion. Utbudet av färdigställd nyproduktion, har minskat något i centrala delarna och 

bostäder som är inflyttningsklara börjar säljas av, men till ett lägre pris än enligt ekonomiska 

planen. Vi har haft en del visningar under mellandagarna och man märker att de små 

lägenheterna åter börjar bli intressant för unga vuxna. Flera föräldrar har hört av sig och vill köpa 
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en lägenhet till sina barn. Några skall börja studera i Göteborg eller har haft ett tillfälligt boende 

i andra hand utanför stan. Men kommunikationerna är inte de bästa och spekulanterna vill in till 

stan nära sin skola. Många frågar efter information om lägre kontantinsats och om de nya 

amorteringsregler som börjar gälla från 1 april nästa år.  

 

Vi har också haft intressenter som hört av sig för premiumbostäderna och där man väljer 

lägenhet efter hur de är planerade. Inredningen är viktig och en hög kvalitet är A och O. 

Parkeringsmöjligheter är mycket viktig för premiumköparen.  

Vi har även barnfamiljerna som börjat kika runt och är beredda att slå till om rätt förutsättningar finns 

som det extra rummet, gärna köksö och mycket förvaringsmöjligheter. Många frågar efter ljudklass och 

om lägenheterna är bra isolerade. 

 

 

MALMÖ: BOSTADSMARKNADEN 

Bostadsrättspriserna i december var nästan oförändrade i Centrala Malmö +0,2% och i steg svagt i Stor-

Malmö +0,5%. Villapriserna sjönk svagt med -0,4% under samma period.  

Malmöbornas förväntningar på bostadspriserna enligt SEB:s Boprisindikator steg i januari med 6 enheter 

från plus 35 till plus 41.  

  

MALMÖ: SUCCESSIONSMARKNADEN 

Det är ett spännande läge där bostadsmarknaden står och väger inför starten efter ledigheten. 

Ovanligt många tror på stigande bostadspriser samtidigt som många säljare är oroliga inför 

försäljningen. Vi står inför ett år med några regelförändringar som väntas komma i år. Det ena är 

lindring av amorteringskravet och en höjning av bolånetaket från 85% till 90%. Detta för att kunna 

hjälpa unga att komma in på bostadsmarknaden. Detta tror många kommer leda till ökade priser på 

mindre bostäder. 
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Utbudet är inte på samma nivåer som inför ledigheterna men enligt Boolis utbudsstatistik är den på väg 

upp mot de nivåerna. Antalet liggdagar på Booli var 93 under slutet av 2025 medan vi ser en tendens 

på färre liggdagar nu. Booli visar att antalet liggdagar under vecka 2 2026 är 78. 

 

MALMÖ: NYPRODUKTIONSMARKNADEN 

Utbudet för nyproducerade bostäder är på samma nivåer som under slutet av föregående år. 

Antalet prissänkta bostäder ser vi är på nivåer om ca 9 % enligt Booli vilket är historiskt sett en hög 

nivå. Under starten av året ser vi kampanjer som lanserats i form av månadsfria perioder och 

prissänkta bostäder. Detta tror vi beror på att man har ett högt lager av bostäder inför året som man 

försöker sälja inför framtidiga säljstarter av andra projekt. 

 

 

SVENSK MÄKLARSTATISTIK – BOSTADSMARKNADEN 2025 AVSLUTADES NÅGOT NEDÅT 

Under december minskade bostadsrättspriserna med -0,6% och villapriserna med -0,8%. Sett till hela 

2025 så har priserna på såväl bostadsrätter som villor varit närapå oförändrade, visar de senaste 

mätningarna från Svensk Mäklarstatistik. 

 

Bostadsrätter 

I december noterar vi prisökningar på +1% i Storgöteborg och centrala Göteborg medan priserna i 

Malmöområdet var i det närmaste oförändrade. Även i centrala Stockholm var priserna nära 

oförändrade men antalet sålda var relativt lågt vilket bidrog till att priserna i Storstockholm gick ned 

med -1,2%. Prisutvecklingen på årsbasis varierar mellan +3,7% i centrala Stockholm till -0,5% i 

Storgöteborg. Motsvarande för länen varierar mellan +7% i Blekinge till -8% i Värmland, säger Hans 

Flink, Affärsutvecklingschef på Svensk Mäklarstatistik. 
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Villor 

Under december var villapriserna i storstadsområdena i det närmaste oförändrade. Däremot 

backade de med -1% i riket utanför storstadsområdena, där 70% av villaförsäljningarna sker, vilket 

starkt bidrar till att rikssiffran backar med närmare -1%. På årsbasis har priserna ökat med +3,3% i 

Stormalmö medan priserna i de övriga storstadsområdena är oförändrade. Motsvarande för länen 

varierar mellan +4% i Norrbotten till -4% i Västerbotten, säger Hans Flink. 

 

Marknaden 

Under 2025 såldes 107.000 bostadsrätter (0% jämfört med 2024), 59.200 villor (+6%) och 5.000 fritidshus 

(+11%). Faktum är att antalet sålda villor var på samma nivå som under pandemiåret 2021 då det 

såldes rekordstort antal villor, avslutar Hans Flink. 

 

Mäklarsamfundets kommentar 

Under 2025 präglades bostadsmarknaden mer av rörelse i volym än i pris. Prisuppgångarna var 

selektiva och koncentrerade till de dyraste delmarknaderna, som ofta ligger först i cykeln. På bred 

front hölls prisutvecklingen tillbaka av ett fortsatt högt utbud, försiktiga köpare och säljare som i stor 

utsträckning höll fast vid sina prisförväntningar säger Oskar Öholm, vd Mäklarsamfundet. 

 

 

SEB:S BOPRISINDIKATOR - ÅRET INLEDS MED STIGANDE BOPRISFÖRVÄNTNINGAR 

SEB:s Boprisindikator fortsätter att stiga. För januari jämfört med december ökar den med 7 enheter till 

44. En minskad andel hushåll vill binda sina bolån samtidigt som hushållens förväntningar på 

styrräntan är näst intill oförändrad. 

 

– Bostadsmarknaden står inför en tydlig islossning om man ska tro hushållen. Drygt vartannat hushåll 

tror nu på stigande bostadspriser och hela 3 av 4 unga är optimistiska. De faktiska bostadspriserna 

står dock hittills för en mer reserverad utveckling. Hushållens förväntningar ligger något före de 

VAD ÄR SEB:S BOPRISINDIKATOR?  

SEB:s Boprisindikator definieras som 

skillnaden mellan andelen som tror på 

stigande priser och andelen som tror på 

fallande priser. 
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faktiska bostadspriserna och speglar årets breda skattesänkningar och mer generösa bolåneregler 

under våren, säger SEB:s privatekonom Américo Fernández. 

 

Andelen hushåll som tror på stigande priser ökade med 3 procentenheter till 52 procent. Andelen 

som tror på sjunkande priser minskade med 4 procentenheter till 8 procent. Senast en så låg andel 

trodde på sjunkande priser var i januari 2022. En något lägre andel tror på oförändrade priser, 26 

procent jämfört med 28 procent föregående månad. Indikatorn ligger i denna mätning på plus 44, 

jämfört med plus 37 i december. 

 

Hushållen tror att styrräntan kommer ligga på 1,84 procent om ett år  

På frågan vad hushållen tror om nivån på Riksbankens styrränta om ett år svarar de i genomsnitt att 

styrräntan kommer att vara 1,84 procent om ett år, det är en minskning med 0,01 procentenheter från 

föregående månad.  

 

Minskad andel hushåll vill binda sina bolån 

Andelen hushåll som planerar att binda räntorna inom tre månader sjönk från 7 procent till 6 procent. 

Det är lägre än årssnittet för 2025 på 11 procent. Undersökningen visar också att hushållen förväntar sig 

att styrräntan kommer att vara 1,84 procent om ett år, det är en minskning med 0,01 procentenheter 

från föregående månad.  

 

– En låg och sjunkande andel hushåll som planerar att binda sina bolån är ett återkommande mönster i 

tider av stabil styrränta. Men många gånger finns det anledning att tänka i motsatt ordning. 

Räntegapet mellan rörligt och bundet väntas öka ytterligare under året och för de bolåntagare som 

överväger att binda för att addera trygghet och förutsägbarhet i sin kalkyl finns goda argument att 

göra det i början på 2026, säger Américo Fernández. 
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HUSHÅLLENS KONFIDENSINDIKATOR - HUSHÅLLEN ÄR FORTSATT PESSIMISTISKA 

Konfidensindikatorn för hushållen var i stort sett oförändrad på 95,8 i december, vilket är svagare än 

normalt. Samtidigt utvecklades de ingående frågorna i olika riktning. Frågorna om hushållets 

ekonomi, både de senaste tolv månaderna och kommande tolv månaderna, stärktes medan 

frågorna om svensk ekonomi försvagades i motsvarande grad. Hushållens inställning till 

kapitalvaruinköp var oförändrad och bidrar fortfarande mest till att indikatorn ligger under sitt 

genomsnitt. 

 

Konfidensindikatorn ökade ungefär lika mycket för både kvinnor och män, men båda är fortsatt 

pessimistiska. Makroindex, som sammanfattar hushållens syn på den svenska ekonomin, minskade 

men är fortfarande i nivå med sitt historiska genomsnitt. Mikroindex, som sammanfattar hushållens syn 

på den egna ekonomin, ökade något. Indexet är dock svagare än sitt historiska genomsnitt, något 

den varit sedan januari 2022. 

 

Hushållen bedömer att risken för sin egen arbetslöshet har minskat de senaste tolv månaderna. 

Normalt brukar dock något fler hushåll rapportera om en minskad risk. Hushållens förväntningar på 

utvecklingen av arbetslösheten i Sverige på tolv månaders sikt var i december lika pessimistiska som 

normalt. 

 

En större andel av hushållen än normalt sparar i nuläget. Hushållen uppger i lägre utsträckning än 

normalt att de troligen kommer kunna spara de kommande tolv månaderna. Hushållen planerar att 

spendera mindre pengar på stora inköp de kommande tolv månaderna än vad de gjort de senaste 

tolv månaderna. 

 

Hushållens förväntningar på inflationen på tolv månaders sikt var i stort sett oförändrad på 7,0 

procent. Förväntningarna på de rörliga bostadsräntorna låg still på 3,5 procent på både ett, två och 

fem års sikt 
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NYTT HEM 

Vi finns representerade i Stockholm, Göteborg och Malmö. Förutom mäklare har vi även andra 

specialister inom nyproduktion av bostäder – allt för att vi ska fungera som samarbetspartner över ett 

nybyggnadsprojekts hela tid. 

 

Förutom månatliga rapporter kan vi erbjuda specifika rapporter som går på djupet inom geografiska 

områden, utvalda målgrupper eller typ av bostadsbyggande. Kontakta oss för mer information. 

 

nytthem.se  

 

 

 

Birger Jarlsgatan 57                   Engelbrektsgatan 71           Södra förstadsgatan 34 

113 56  STOCKHOLM                   412 52  GÖTEBORG           211 43  MALMÖ 

0709-230 240                    072-200 75 70            0709-230 240 

stefan.strahle@nytthem.se                   marie.guregard@nytthem.se             stefan.strahle@nytthem.se 
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